

铭记历史 实干兴邦

●新华社记者 梁相斌 涂铭

新华时评

北京西南郊，盛夏的永定河水清岸绿，古老的卢沟桥上，501座形态各异的石狮子巍然屹立，天际线下不时有高铁列车从京广高铁高架桥上呼啸而过……历史和现实在这里交汇。

80年前的7月7日，日寇的铁骑踢碎了“卢沟晓月”的静谧。在民族危急悬于一线之际，中国共产党倡导和推动建立了抗日民族统一战线，奋起抗战、救亡图存，最终取得了抗日战争

的胜利；80年后，中国共产党正带领中国人民为了实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。80年来，中国人民紧密团结在中国共产党周围，戮力同心、砥砺前行，为民族独立和国家富强接续奋斗。

宛平城南侧城墙上，一个个硕大的弹坑是民族记忆中无法抚平的伤痕，时刻提醒我们不要忘记那段牺牲与抗争的历史。日本法西斯强加于中国人民这场浩劫，让中华民族从苦难中猛醒。

以史为鉴，“国弱必挨打”的教训必须始终牢记，和平安宁的生活和发展环

境必须倍加珍惜。回顾整个中国近现代历史，放眼当今世界现实，我们更深切地认识到，只有社会的安定，经济的发展，国力的提升，中国人民才能有尊严地生活，中华民族才能有尊严地屹立于世界民族之林。

以史为鉴，从苦难中崛起的中华民族比任何人都更懂得，天下正道除和平发展别无他途。在获得自身发展的同时，中国正越来越多地与世界分享发展成果，实现共同繁荣。作为世界第二大经济体，中国是世界和平有力的建设者，也是世界和平的坚定守护者。

八载斗转星移，卢沟桥上烙满时光印记的石狮子见证了一个民族由屈辱而富强的沧桑巨变。

当今世界，干扰和平发展的挑战与阴霾仍旧存在。以史为鉴，我们要始终牢记，发展仍是当今中国的第一要务。当前，全国人民正在为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦而努力，我们要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，聚精会神搞建设，一心一意谋发展，以更加昂扬的姿态书写历史新篇章。

(新华社北京7月6日电)

“七七事变”



我国中星9A依靠卫星自身推进器成功入轨

新华社北京7月6日电(记者白国龙)记者从中国航天科技集团公司获悉，我国中星9A依靠卫星自身推进器成功入轨。

2017年6月19日，长征三号乙遥二十八火箭发射中星9A卫星过程中运载火箭出现异常，未能将卫星送入预定轨道。

中国航天科技集团公司在西安卫星测控中心的密切配合下，通过准确

实施10次轨道调整，卫星于2017年7月5日成功定点于东经101.4°赤道上方的预定轨道。目前，卫星各系统工作正常，转发器已开通，后续将按计划开展在轨测试工作。

根据专家审查意见，长征三号乙遥二十八火箭问题定位于三级滑行段姿控发动机滚动控制的推力器出现异常，目前已完成技术归零和举一反三工作。

科技·医卫



新华漫说

记者7月5日从湖南省益阳市纪委了解到，7月5日凌晨，益阳市纪委对资江一线堤防防汛责任落实情况进行督查，发现赫山区兰溪镇在7月3日发生重大险情之后，仍然存在责任不落实、人员不到位等严重问题。记者了解到，自6月底防汛抢险以来，包括此次事件在内，益阳全市已有超过15人被处分。

(新华社发 翟桂溪作)

砥砺奋进的五年 改革的脚步，法治的温度 ——党的十八大以来公安改革发展述评

●新华社记者 刘奕湛 白阳

“做了20多年的‘黑户’，今天户口簿上终于有我的名字了！”46岁的张阿姨激动地说。

1991年，张阿姨嫁到浙江省绍兴市柯桥区王坛镇，由于种种原因一直没有办理户籍转移，随后成了“黑户”。26年后，得益于国务院出台的无户口人员落户新政，张阿姨在派出所民警的帮助下

结了这桩心事。

“农村转移人口市民化更便利了”“老百姓异地办理身份证件不用来回奔波了”“一些长期无户口的人可以登记户口了”……党的十八大以来，公安全面深化改革从人民群众最关心、最现实的问题着手，通过进一步规范行为、优化服务，给百姓带来实实在在的获得感。

2016年5月12日上午，天津市民陶桂春通过自学直考，成为天津市通过该方式取得驾照的第一人。“自学直考政策特别适合我这种没有时间到驾校练车的人。”如愿拿到驾驶证的陶桂春一脸兴奋。

排队领证、学车难、约考难……昔日驾考模式的诸多不足，随着自主约考、自学直考的渐次铺开正逐渐成为历史。

删繁就简、领导标新，不止于驾考改革。近年来，人们从全面深化公安改革实践中，看到这样一份成绩单：

——加快检验机构审批建设，试

“现在夜里治安民警总是会到村里巡逻一圈，我们任何时候出门走亲戚都用锁门。”福建省古田镇开杂货铺的村民黄锦文说。

古田派出所教导员郑志泉道出了这一现象背后的“秘诀”：“古田成为‘不关门小镇’，得益于群众广泛参与社会治安防控。”

多年来，古田派出所的民警在一起起案件的办理中，总结出了执法监督“四级内审”“执法预警”和“阳光监

2014年3月24日，犯罪预测系统在江苏省苏州市公安局跨塘派出所正式投入使用。系统运行后的半年，辖区93种可防控违法犯罪警情总量同比下降了19%。

这一系统是依靠大数据理念，通过对以往案发数据、人口和地理信息等多种数据分析，预测未来指定时段、辖区地段发案概率的全新科技系统。

近年来，以大数据、云计算应用为代表的科技信息化创新应用在各级公安机关蔚然成风。大数据实战应用平台建起来了，超级搜索、超级档案变得“一键可及”；二维码“智慧门牌”挂起来了，对出租房屋的信息采集更加便

河南省公安机关明确规定，自今

便民利民 公安改革的民本指向

实行私家车6年内免检，全面推进政府

部门与检验机构清退脱钩……

——缩小出入境、消防行政审批范围、缩短审批时限，放宽残疾人驾车条件，实施取消台胞签注政策，推广自助办理赴港澳签注……

——全面建立居民身份证异地受理工作机制，全面实施跨省异地缴纳交通违法罚款，全面推进可在居住地就近办理出入境证件政策……

利民之事，丝发必兴；厉民之事，

毫末必去。老百姓关注什么、期盼什么，改革就要抓住什么、推进什么。

从户籍制度改革意见和居住证暂行条例“双落地”，到出台深入推进新型城镇化建设的若干意见，再到1亿非户籍人口在城市落户方案确立，中央“破冰”户籍制度的坚定决心，清晰可见。

2016年各地发放居住证2890余万张，140余万无户口人员登记上了户口；居民身份证异地受理、挂失申报和丢失招领逐步推开，今年7月在全国

各地全面实施……

曾经，身份证丢了或是有效期到了，必须到原户籍地才能办理；曾经，各种各样的“奇葩证明”让百姓跑断腿、苦不堪言。如今，百姓办理身份证不用来回奔波了，各种“奇葩证明”也被取消。

变革，在这些与百姓生活息息相关的细节中悄然发生。

“公安改革不仅和建立法治政府、完善司法保障制度息息相关，也和城镇化背景下的社会治理创新相关联。”国家行政学院教授汪玉凯对公安改革的重大意义如是评价。

的犯罪，公安机关利剑出鞘。2017年4月21日，公安部部署开展为期8个月的打击整治，重点打击网络贩枪犯罪、传统“盗抢骗”犯罪和电信网络诈骗犯罪，重点整治地域性职业犯罪群体。

数据显示，几年来，八类严重暴力犯罪案件下降42.7%，命案下降30%，重特大火灾、道路交通事故年均分别下降18.3%和18.6%，人民群众安全感始终保持在90%以上。

杆、红线已经树立，民警的执法能力不断提升。

“这几年，我明显感觉到公安队伍的形象有了很大提升，公安机关在作风上的转变是巨大的，群众对民警执法规范化认可度提升显著。”全国人大代表、致公党河南省工委主委王鹏杰说。

砥砺前行，步伐坚实。党的十八大以来，全面深化公安改革框架基本构建、受益面日益扩大，整体推动效应日益显现。一项项措施如春风化雨，沁润人民的心田；法治中国的新活力，正在源源不断地涌现。

(新华社北京7月6日电)

戮力同心 全心全意保民平安

督”三项机制。

推行案件公开处理群众评议制度，把群众评议作为案件处理的重要参与，让群众有话说；实行执法办案全程解释告知制度，在执法的每个环节都向当事人解释告知，让当事人心服口服。

社会治安，既维系着人民福祉，又保障着大局稳定，是平安中国的“压舱

石”。2015年4月，中办、国办印发《关于加强社会治安防控体系建设的意见》，社会面治安防控网、重点行业治安防控网、乡镇和村治安防控网、机关企事业单位内部安全防控网、信息网络安全防控网……各地因地制宜地推进社会治安防控体系建设，给人民群众提供全方位、多层次的安全防护。

针对严重影响人民群众安全感

创新发展 提升警队执法公信力

捷，群众可获得更多高水平的公共服务；警务综合平台升级完善了大量零散、隔绝的系统、信息整合互通，“一站式”警务从愿望成为现实……数据引领、情报主导、精准制导，“数据革命”带领公安机关迈入警务现代化的快车道。

向科技要实效，用制度来规范。近年来，全国公安机关紧紧围绕现场接处警、执法执勤等关键环节，抓紧研究制定细化基层急需、民警急盼的执法标准和操作规程。

河南省公安机关明确规定，自今

7月起，接受群众报警、当场盘问等6种情况时，民警须全程录音录像，录音录像的资料保存期限原则上应当不少于6个月；四川省公安机关积极制定内部管理标准、队伍绩效考评标准、执法执勤工作标准等一系列执法标准，民警日常行为有了标尺，执法活动有了遵循。

从执法办案场所的标准化建设，

到执法用语的统一规范，再到执法录

音录像的明确规定，一系列改革措

施的出台和落地实施，以人民为中心

的执法理念深入警心，执法的尺子、标

商务部加强洪涝灾区市场保供

新华社北京7月6日电(记者于佳欣)商务部新闻发言人高峰6日表示，为应对近期南方部分地区的洪涝灾情，商务部已加强对灾区的市场供应保障，目前灾区生活必需品市场供应充足，粮油肉价总体平稳，蛋、菜价格略有上涨。

根据商务部监测，目前受灾地区生活必需品市场供应充足，粮食、食用油、肉类价格总体平稳，鸡蛋价格略有回升，蔬菜价格有所上涨。

高峰在商务部当日召开的新闻发布会上说，商务部已从四方面开展工作。一是会同各地商务主管部门指导农副产品批发市场、调运大户、连锁超市等，提前组织好充足的耐储蔬菜、瓶装饮用水、方便食品等货源；二是加强市场价格监测预警。浙江、湖南、湖北等部分

省区已启动了生活必需品市场监测日报制度，及时发布价格变动；三是增强应急保供能力。根据对灾区应急商品和生活必需品的监测，做好应急投放准备；四是强化应急值守。

根据商务部监测，目前受灾地区生活必需品市场供应充足，粮食、食用油、肉类价格总体平稳，鸡蛋价格略有回升，蔬菜价格有所上涨。

高峰表示，商务部将继续会同地方商务主管部门，加强市场监测，做好产销衔接，强化应急值守，确保灾区生活必需品市场平稳运行。



第十三届中国国际动漫游戏博览会开幕 7月6日，在第十三届中国国际动漫游戏博览会现场，观众拍摄展出的动漫人物模型。当日，为期5天的第十三届中国国际动漫游戏博览会在上海世博展览馆开幕。

新华社发

三峡水库水位6天上涨9米

据新华社武汉7月6日电(记者王自健)为缓解长江中下游洪水压力，三峡水库7月1日以来大幅减少出库流量至8000立方米每秒，三峡水库上游水位6天内迅速上涨9米。6日起，三峡水库逐步将出库流量提升至10000立方米每秒，为后期可能发生的暴雨洪水，预留足够的防洪库容。

受强降雨影响，连日来，长江中下游多条河流、监测站水位超警、超保或超历史。为减轻长江中下游防洪压力，三峡水库自7月1日14时起，将出库流量由25400立方米每秒逐步减至8000立方米每秒左右，三峡水库水位由1日14时的145.21米上涨至6日

150.2米，6天内迅速上涨9米，在此轮应对暴雨洪水过程中，充分发挥了拦洪滞洪作用。

据水雨情显示，未来3天，长江上游、汉江上中游将有一次强降雨过程，预计三峡入库流量将快速上涨。为了合理调节库容，从6日起，三峡水库在上游来水18000立方米每秒情况下，将出库流量由8000立方米每秒逐步加大至10000立方米每秒。

三峡梯调中心相关负责人表示，三峡水库稳步加大出库流量，旨在不增加中下游防洪压力的前提下，为后期可能发生的暴雨洪水，预留足够的防洪库容。



山东日照：渔民祭海祈福 7月6日，渔民们在山东省日照市岚山区祭海仪式上表演舞龙。当日，山东省日照市岚山区举行第三届祭海民俗文化旅游节，渔民们准备各式贡品祭拜大海和龙王，祈求开渔时节人福舟安。

新华社发

郑州机场暑运日均航班将达600班

据新华社郑州7月6日电(记者孙清清)记者从河南省机场集团获悉，民航暑运从7月份拉开帷幕，郑州机场进入繁忙季。

预计今年暑运期间郑州机场航班日均将达到600班左右，同比增長9%，其中“边疆飞”成热点航线。

据了解，今年上半年，郑州机场的旅客吞吐量就突破了1000万人次。今年7月暑期运输开始的第一周时间，郑州机场的客流增速非常明显，日均航班量550班上下。各航空公司根据客流调查情况，今年暑运期间将加大在郑州机场的运力投放，增加航班量和临时加班，泰国狮子航空

遗失声明

●淮阳县豆门乡夏刘营行政村村民委员会公章不慎丢失，声明作废。

2017年7月7日

●周口市周口市明华房地产开发有限公司开发的香格里拉花园小区20—204房的房权证丢失，证号：川汇区字第2011081556，声明作废。

2017年7月7日

●沈丘县槐店镇丘溪街三胡同3号于子刚的国有土地证不慎丢失，证号：沈国用1995第104735号，面积：199.5m²，声明作废。

2017年7月7日

●周口市通源汽车运输有限公司豫PY2573的营运证不慎丢失，证号：411620071126，声明作废。